
СОНК  ПОБАРА  ОД  МОН  ДА  СЕ
ЗЕМАТ ВО ПРЕДВИД ЗАБЕЛЕШКИТЕ
ЗА РЕФОРМИТЕ ВО ОБРАЗОВАНИЕТО
И КАРИЕРНИОТ РАЗВОЈ
По  барање  на  СОНК,  денес  во  просториите  на  МОН  се  одржа
работна средба помеѓу раководството на СОНК и министерката за
образование и наука, г-ѓа Мила Царовска. На оваа средба се
дискутираше  за  реформите  во  основното  образование,  како  и
кариерниот  развој  на  наставниците.  Од  страна  на  СОНК  беа
презентирани и елаборирани Заклучоците од 24-та седница на
Советот  на  СОНК,  а  исто  така,  беа  дадени  конструктивни  и
аргументирани  забелешки  за  споменатите  прашања.Убедени  сме
дека од страна на МОН ќе бидат прифатени забелешките на СОНК,
со што ќе се изнајдат можности за подобро реформирано основно
образование, како и пореални услови сите наставници и стручни
соработници да имаат можност да конкурираат и напредуваат во
својата кариера.

КОНГРЕСНИТЕ  ДОКУМЕНТИ  НА
ЈАВНА  РАСПРАВА  ПРЕД
ЧЛЕНСТВОТО НА СОНК

ОДРЖАНА 27-ТА СЕДНИЦА НА СОВЕТ НА СОНК

На 14-08-2021 година, Советот на СОНК, во проширен состав, ја
одржа  својата  27-ма  редовна  седница,  на  која  беа  усвоени
повеќе Предлог документи за работата на престојниот VII-ми
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Конгрес на СОНК.

Имено, согласно Статутот на СОНК, Одлуката за одржување на
VII-от Конгрес на СОНК и Одлуката за одржување на изборни
активности во СОНК на сите нивоа, Советот на СОНК на седницата
усвои:

Предлог – Извештај за работата на СОНК за периодот од
декември 2015 година до септември 2021 година;
Предлог – Програма за активностите на СОНК за периодот
од октомври 2021 до октомври 2026 година;
Предлог – Статут за измени и дополнувања на Статут на
СОНК;
Предлог – Критериуми за избор на Претседател на СОНК;
Носење Одлука за број и состав на делегати за VII-от
Конгрес на СОНК.

Сите овие документи, најтранспарентно и демократски, впрочем
како и досега, ќе бидат на јавна расправа во синдикалните
организации на СОНК и секој наш член ќе има право да даде свои
забелешки,  мислења  и  предлози  по  однос  на  истите.  По
расправата по овие документи во синдикалните организации на
СОНК, која треба да заврши најдоцна до 10-ти септември оваа
година, претседателите на регионалните одбори на СОНК, сите
издржани предлози ќе ги сумираат и достават до Советот на
СОНК,  кои  ќе  бидат  вградени  во  конечните  текстови  на
документите  за  VII-от  Конгрес  на  СОНК.

На  седницата  беа  отворени  и  повеќе  прашања  од  интерес  на
членовите на СОНК од сите дејности и иницирани повеќе чекори
за решавање на истите. Советот на СОНК заклучи дека најитно,
во соработка со МОН, треба да се отворат и отпочнат преговори
за потпишување на колективни договори за основно и средно
образование, кои ќе бидат усогласени во делот на платите со
минималната  плата  на  национално  ниво.  Исто  така,   беше
разговарано да се дојде до договор со преговори, евентуално,
со новата концепција во образованието да не се предизвикаат
технолошки вишоци, особено во средното образование, како и за



исплаќање на прекувремена работа на вработените кои работеа со
физичко присуство и имаа зголемен обем на работа.

 

СОНК  на  своите  членови,
синдикални  пријатели,
социјални партнери и деловни
соработници  им  посакува
среќни празници

СОНК  на  своите  членови  и
синдикални  пријатели  им
посакува  Среќна  Нова  2024
година,  исполнета  со  многу
здравје, љубов и бериќет
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Работна  средба  на
претставници  на  СОНК  со
градоначалникот и директорите
на  основните  училишта  во
општина Чашка
Во духот на коректниот социјален дијалог и партнерство помеѓу
СОНК и локалните самоуправи на национално ниво, во општина 
Чашка остварена е работна средба на која претставниците на
СОНК, градоначалникот и директорите на основните училишта во
општина  Чашка  дискутираа  за  актуелни  прашања  што  се  од
заеднички интерес.

Отворени се прашањата поврзани со превозот на вработените кои
патуваат од градот Велес до населените места во општината каде
се  основните  училишта,  статусот  на  училиштето  во  село
Богомила,  работното  време  на  вработените  во  училиштата,
трансформации на работни договори, почитување на Колективниот
договор за основно образование во целост итн. Взаемно  беше
уверувањето  дека  партнерскиот  однос  треба  да  се  негува  и
подобрува, со цел заеднички надминување на сите тековни и идни
проблеми.

3-ТА СЕДНИЦА НА СОВЕТ НА СОНК

VI –от КОНГРЕС ТРЕБА ДА УСВОИ И ЧЕТИРИ
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РЕЗОЛУЦИИ
Советот на СОНК на 3-та редовна седница, која се одржа на
8-11-2015 година , ги усвои и Предлог текстовите на – Извештај
за работата на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р.М. ( СОНК), за периодот октомври 2010 – јуни 2015
год. и Програма за активностите на Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Р.М. ( СОНК), за периодот
октомври 2015 – октомври 2020 година, со претходно сумирање на
јавната расправа во синдикалните организации на СОНК, која
траеше повеќе од еден месец.

Двете работни групи, кои беа формирани од страна на Советот на
СОНК со задача да ги прегледаат сите предложени забелешки,
сугестии и  предлози од сумираните извештаи , добиени преку
Регионалните одбори на СОНК, констатираа дека најголемиот дел
од синдикалните организации на СОНК, го поддржуваат  Предлог-
Извештајот, како документ кој реално ја отсликува активноста
на СОНК во претходниот мандатен период.

Во врска со Предлог – Програмата, која во основа во сите
синдикални организации, каде е водена расправата е прифатена
како солидна основа за активностите на СОНК, за активностите
на СОНК во наредниот петгодишен мандатен период.

Во  дел  на  синдикални  организации  дадени  се  предлози  за
дополнување на Предлог – Програмата со конкретни прашања, за
кои работната група сметаше дека истите се дел од тековните
активности на органите на СОНК и не треба да бидат дел од
Програмата за целиот петгодишен мандат. Некои од предлозите не
се во надлежност на СОНК, туку во надлежност на Федерација или
Конфедерација на национално ниво и истите Советот на СОНК  ќе
предложи  да  влезат  во  Програмата  на  Конфедерацијата  на
слободни синдикати ( КСС ), за наредниот 5 – годишен мандатен
период.

Советот на СОНК одлучи на дневен ред на  VI –от Конгрес, да
бидат  покренати  и  четири  многу  важни  прашања,  кои  се  во



надлежност на ресорните министерства, а за дел од нив има
предлози  од  некои  синдикални  организации  во  расправата  по
однос на Предлог – Програмата. Имено, Конгресот ќе расправа и
секако  се  очекува  да  бидат  усвоени  споменатите  четири
Резолуции  и  тоа:

              – Резолуција за подигнување на степенот на
социјалниот дијалог на сите нивоа;

             – Резолуција за довршување на колективното
договарање за сите дејности ( високото образование, науката и
нов Колективен договор за култура );

             – Резолуција за измени на Законот за работни
односи во делот на важноста на колективните договори;

             – Резолуција за измени во Законот за основно и
Законот за средно образование, во делот за бројот на ученици
во паралелки .

Советот одлучуваше и по неколку тековни прашања.

ПРОПАЃААТ  ОБИДИТЕ  ЗА
СОЗДАВАЊЕ  РАЗДОР  ВО
РАКОВОДСТВОТО НА СОНК

ПРЕТСЕДАТЕЛИТЕ НА РЕГИОНАЛНИТЕ ОДБОРИ НА
СОНК  ПОВТОРНО  ГО  ПОТВРДИЈА  ЦЕЛОСНОТО
ЕДИНСТВО
Врз основа на член 55, а во врска со член 30, став 2 од
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https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%bf%d0%b0%d1%93%d0%b0%d0%b0%d1%82-%d0%be%d0%b1%d0%b8%d0%b4%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b7%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b4%d0%be/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%bf%d0%b0%d1%93%d0%b0%d0%b0%d1%82-%d0%be%d0%b1%d0%b8%d0%b4%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b7%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b4%d0%be/


Статутот на СОНК, претседателот на СОНК Јаким Неделков, свика
работна средба со претседателите на регионалните одбори на
СОНК, која се одржа на 7.03.2015 година.

На работната средба, на која присуствуваа сите претседатели на
регионалните одбори на СОНК, претседателот на СОНК со воведно
излагање  информираше  за  текот  на  преговорите  со  ресорните
министерства во врска со Барањата на СОНК, кои се предмет на
преговори, а согласно Спогодбата помеѓу СОНК, од една страна и
МОН и МТСП од друга страна, потпишана на 3.02.2015 година.

Во подолгото излагање претседателот Неделков истакна дека се
водат сериозни преговори со Министерството за образование и
наука и Министерството за труд и социјална политика, додека со
Министерството за култура и покрај сите обиди и напори од
страна на раководството на СОНК и понатаму продолжува молкот,
кој е целосно спротивен со законските обврски во делот за
социјалното партнерство и социјалниот дијалог. Претседателот
на  СОНК  изрази  убедување  дека  од  досегашниот  тек  на
преговорите постигнати се конкретни резултати (не се одбиени
дневници за деновите поминати во штрајк; одработувањето на
споменатите  денови  ќе  се  врши  само  откако  ќе  се  постигне
договор помеѓу СОНК и МОН; не се врши казнување по основ на
резултатите од екстерното оценување за јануари и февруари 2015
година што е во согласност со Спогодбата од 3.02.2015 година).
Во однос на другите барања со МОН сме многу блиску до взаемно
прифатливо  решение  за  рационализација  на  педагошката
евиденција и администрација. Во врска со паричните казни по
разни основи во постоечките законски одредби, МОН има дадено
предлог  за  нивно  значајно  намалување,  меѓутоа  околу  ова
прашање СОНК од принципиелни причини, нема да се изјаснува за
висина на паричните казни и колку и да се намалува нивниот
износ.

Во преговорите со МОН, практично клучно од аспект на СОНК е
прашањето  во  однос  на  казните  по  резултати  од  екстерното
оценување во основните и средните училишта. Преговарачкиот тим
на СОНК не отстапува од барањето казните да бидат целосно



отстранети, а останува на ставот дека има потреба од екстерно
оценување, но за истото има доста простор за интервенции, во
смисол на подобрување на постоечкиот модел, што во досегашниот
дел од преговорите направени се значајни подобрувања.

Последните преговори помеѓу МОН и СОНК на 4.03.2015 година беа
чекор напред во целосно доближување на ставовите, со исклучок
на  прашањето  на  казните,  за  кои  Министерството  побара
дополнителни  консултации,  но  со  јасно  искажано  мислење  од
нивна страна со оптимизам дека, до крајниот рок 15-ти март, ќе
има заедничко конечно решение по сите прашања.

Во дискусијата на работната средба учествуваа најголемиот дел
од претседателите на регионалните одбори, кои дадоа целосна
поддршка на преговарачкиот тим, со очекување истите целосно да
завршуват најдоцна до 15-ти март. Врз основа на воведното
излагање  на  претседателот  и  дискусиите,  едногласно  беа
донесени следниве

З А К Л У Ч О Ц И

Се дава целосна подршка на највисокото раководство на1.
СОНК  и  преговарачкиот  тим  за  досегашниот  тек  на
преговорите
Целосно се подржува досегашниот став на раководството и2.
преговарачкиот тим во врска со прашањето за казните по
резултатите од екстерното оценување на учениците и се
потврдува дека истиот став е изграден врз основа на
неподеленото  мислење  од  страна  на  вработените  во
основните и средните училишта и по ова прашање не може
да има никакво отстапување во преговорите со ресорното
министерство,  што  досега  целосно  го  почитува
раководството  и  преговарачкиот  тим  на  СОНК
На работната средба потврдено е уште еднаш дека Предлог3.
Спогодбата  која  треба  да  произлезе  како  резултат  од
преговорите со ресорните министерства, а по утврдување
од  страна  на  Советот  на  СОНК,  ќе  биде  ставена  на
изјаснување пред синдикалните организации на СОНК и врз



основа на резултатите од тоа изјаснување, Советот на
СОНК ќе донесе Одлука за прифаќање или неприфаќање на
истата.

Претседателот  на  СОНК  изрази  задоволство  од  покажаното
единство во врска со Заклучоците и побара од претседателите на
регионалните одбори на СОНК целосно да стојат на позициите на
Статутот и Програмата на СОНК, а истото да го бараат и од
синдикалните  организации  во  своите  региони.  Сите  поинакви
однесувања, за кои се или ќе се обезбедат докази, ќе бидат
санкционирани согласно Статутот на СОНК.

Среќен  Светски  ден  на
учителите  –  Нека  вашата
креативност  и  посветеност
продолжат да инспирираат

„Ако треба да поставите некого на
пиедестал, 

поставете ги учителите.

Тие се херои на општеството.“

– Guy Kawasaki –
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КСС  предлага:  Неработни
денови за сите во јавниот и
приватниот  сектор  во  април,
на товар на државата
Платформа на легитимни синдикати, организации на работодавачи,
граѓански организации и асоцијации за борба против Ковид 19

Македонското  здружение  за  заштита  при  работа  –  МЗЗПР  и
Конфедерацијата на слободни синдикати на Македонија – КСС 
иницираат креирање на една зедничка платформа, во која би се
приклучиле  сите  легитимни  и  релевантни  организации  кои  во
рамките  на  своето  делување  ќе  придонесат  кон  заедничко
справување со епидемијата, за нејзино поскоро завршување, а
потоа  и  за  побрзо  заздравување  на  стопанството  во  нашата
држава.

Платформа на синдикати, организации на работодавачи, граѓански
организации и асоцијации

План за заштита на здравствени работници
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ДОНЕСЕНА ОДЛУКА ЗА ГЕНЕРАЛЕН
ШТРАЈК
На  ден  29.03.2022  година,  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК ја
одржа својата 4-та редовна седница, на која изврши детална
анализа  на  Записниците  од  одржаните  состаноци  на  ниво  на
синдикални организации на СОНК, а во врска со носење Одлука за
Генерален штрајк.

На седницата, неминовен беше заклучокот дека Советот на СОНК
го почитува социјалниот дијалог и дека во изминатиот период
оствари повеќе средби, како со Владата, така и со социјалните
партнери МОН И МТСП, за усогласување на платите со минималната
плата  на  национално  ниво.  Но,  за  жал,  во  овој  временски
период, по однос на нашите барања, нема никаков резултат.
 Неприфатливиот и неаргументиран однос и основ на ресорните
министерства, дополнително влијае на одлучноста на членството
на  СОНК  да  истрае  во  легитимната  борба  за  остварување  на
своите барања.

По опширната расправа на седницата, земајќи го во предвид
 изјаснувањето  на  огромен  процент  на  членството  за
организирање  на  штрајк,  Советот  на  СОНК  едногласно  донесе
Одлука за организирање и одржување на Генерален штрајк, кој би
започнал на 11.04.2022 година.

Советот ги задолжи регионалните одбори на СОНК да ги преземат
сите  неопходни  подготовки  за  организирање  и  одржување  на
Генерален  штрајк,  кој  би  се  одвивал  во  сите  установи  од
дејностите детска заштита, основно и средно образование, во
кои има членови на СОНК, како и во установи каде што по пат на
солидарност би се приклучиле и други вработени. Штрајкот би
бил класичен, а тоа значи дека вработените кои ќе бидат во
штрајк, нема да вршат прием на деца во градинките, нема да
изведуваат  настава  и  други  активности  што  се  поврзани  со
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наставата,  што  би  значело  прекин  на  воспитно-образовниот
процес.

Членовите на СОНК, заради немање слух на надлежните, мора да
ги  бараат  правата  кои  им  следуваат  со  закон  и  колективен
договор,  преку  искажување  на  јавно  незадоволство,  односно
преку  Генерален  штрајк.  Оттука,  СОНК  ги  повикува  своите
членови  да  останат  единствени  и  сплотени   во  борбата  за
заштита на своите права, преку која сите засегнати во државата
ќе  ја  сфатат  сериозноста,  силата  и  големината  на  нашиот
Синдикат.

СОНК бара разбирање и поддршка од родителите на учениците,
заради времениот прекин на воспитно-образовниот процес односно
прекинот на работа на детските градинки, основните и средните
училишта, како и ученичките и студенските домови.

Убедени сме дека нашата синдикална борба за остварување на
социјални права ќе вроди со плод, при што конечно вработените
во овие дејности ќе бидат достојно вреднувани, а со тоа и
помотивирани  за  извршување  на  своите  работни  обврски.
ЗАДОВОЛНИ  И  МОТИВИРАНИ  ПРОСВЕТНИ  РАБОТНИЦИ,  ПОКВАЛИТЕТНО
ОБРАЗОВАНИЕ  И  ВОСПИТАНИЕ,  ЗАДОВОЛНИ  РОДИТЕЛИ,  ПРОСПЕРИТЕТНО
ОПШТЕСТВО.

Се зависи од нас………


